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Ata da 803® (Octingentésima Terceira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brasnorte
Estado de Mato Grosso. Aos doze dias do mês de Junho do ano de dois mil e dezessete, às
19h00min, reuniram-se os Vereadores: Roberto Antônio de Carvalho "Roberto Preto",
Edson Kokojiski, Pedro Coelho, Gilberto Marcelo Bazzan "Betinho", Nédio Capellari
"Nédio da Palmasola", Ricardo Nogueira, Genival Jesus de Almeida "Professor Genival", e
Wellington Barranco Pereira "Mercadinho". O senhor Presidente Justificou a ausência do

Vereador Reginaldo Martins Ribeiro "Carreirinha" que por motivos particulares não pôde
comparecer. Havendo número legal de presentes o senhor Presidente passou a compor a
Mesa Diretora. Convidou os Vereadores Pedro Coelho e Betinho para comporem a Mesa
como Primeiro e Segundo Secretário, respectivamente. Invocando a presença de Deus e, era
nome da Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 803® Sessão

Ordinária. Convidou o vereador "Wellington Mercadinho" para fazer as Saudações
Iniciais. Após determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor

Presidente pôs a Ata em discussão, que não sendo discutida, foi a Ata aprovada por
unanimidade. Após passou para a Leitura das Correspondências recebidas do Poder
Executivo: Oficias N°. 390, 399, 400, 401 e 402/2017 do Gabinete do Prefeito. De
Diversos: Oficio n°. 597/2017 - do Gabinete do Deputado Valdir Barranco; Oficio N^.
570/2017 - do Gabinete do Senador Wellington Fagundes. Leitura das Mensagens que
estão dando entrada: N®. 079/2017 - "Dispõe sobre a correção monetária dos valores das
modalidades licitatórias, de forma suplementar à Lei Federal 8.666/1993, de acordo com a

Resolução de Consulta n°. 17/2014-TP do TCE/MT, e amparado pela Lei Estadual n°.
10.534/2017 de 13/04/2017, e dá outras providências correlatas". N**. 083/2017 - "Dispõe
sobre a autorização para efetuar a transposição, o remanejamento ou a transferência de

recursos de uma categoria de programação para outra e dá outras providências ". Leitura

do Requerimento de autoria do vereador: Nédio da Palmasola N° 022/2017 - "Requer
do Chefe do Poder Executivo Municipal: "A revogação da Lei n° 2007/2017 que Autoriza o

Poder Executivo Municipal a investir R$ 50 mil reais em ampliação da rede elétrica do
Parque de Exposição"". Leitura das Indicações de autoria dos vereadores: Wellington

B. Pereira "Mercadinho" N". 115/2017 - "Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal:

"Contratação de Médico para atender permanentemente o Distrito de Agua da Prata e as
comunidades São Bento e Cerejal""; N", 116/2017- "Indica ao Chefe do Poder Executivo
Municipal: "Varrer todas as ruas pavimentadas, bem como realizar a pintura dos meios-

fios, árvores e postes da cidade""; N". 117/2017 - "Indica ao Chefe do Poder Executivo
Municipal que: "Busque parceria junto ao INCRA para reabertura, levantamento,

patrolamento e encascalhamento das estradas dos PA's Tibagi, São Bento e Paloma"".
Roberto Preto e Plenário 118/2017 - "Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal,

"Implantação de Quebra-Molas na Rua Arlindo Antônio Mayer, no Bairro Aeroporto"";
N". 119/2017 - "Indica ao Senador Wellington Fagundes PR/MT: "Destinação de Emenda
Parlamentar para Pavimentação asfáltica no Bairro Arco íris, no município de pv
Brasnorte/MT" ". Nédio da Palmasola e Plenário N". 120/2017 - "Indica ao Presidente da

Câmara Municipal: "Regulamente o uso da Tribuna Popular no Poder Legislativo A
Municipal, bem como inclua Tribuna Virtual no Regimento Interno desta Casa de Leis"
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Betinho e Plenário N". 121/2017 —"Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal:
"Instalação de Cãmeras de Monitoramento nos veículos oficiais da Prefeitura
Municipal"". Leitura da Moção de Pesar de autoria dos vereadores; Edson Kokojíski e
Plenário N". 004/2017 —"Moção de Pesar à Família do Senhor Castor Souza Mercantes".
Não havendo nada a ser lido o senhor Presidente passou a tratar de assuntos de
INTERESSE PÚBLICO. Passou a palavra ao vereador Edson Kokojiski, o qual iniciou
cumprimentando o Presidente da Casa, estendendo seus cumprimentos aos demais
vereadores, ouvintes da Band e todos os presentes. Parabeniza o vereador e Presidente da
25^ Expobrás senhor Ricardo Nogueira pelo evento que foi com entrada franca todos os
dias, frisando que deram prioridade ao comércio local. Comenta que um idoso de sessenta e
oito anos caiu de uma ambulância entre Brasnorte e Juína e faleceu, ressaltando a
responsabilidade em deixar um idoso sozinho em uma maca na ambulância e que isso foi
noticiado no Gl, onde disseram que a enfermeira foi indiciada por homicídio culposo. Que
foi divulgado pela Polícia Civil dia oito que o inquérito foi aberto, na oportunidade
parabenizou o secretário Baixinho pela iniciativa de fazer o BO e tomar as primeiras
medidas e solicitação de perícia de ocorrência junto a Politec, frisando que na reportagem
fala que depois de aberto o inquérito, apontou a técnica de enfermagem como responsável
pela morte do idoso, uma vez que ela deixou o paciente sozinho na parte traseira do veículo.
Fala que não cabe aos vereadores julgarem ninguém, mas não podem ser omissos e

acreditam que o Executivo e a Secretaria de Saúde devem tomar algumas medidas, visto que
o direito à saúde está previsto na Constituição. Parabenizou o secretário de saúde pela
compra de um aparelho Multiparâmetro essencial na realização de cirurgias. Explana que o
Presidente da Casa foi comunicado sobre a possibilidade de perder o Cartório Eleitoral e já
comunicou o Deputado Federal Ezequiel Fonseca para interceder junto ao TSE, frisando que

não podem deixar isso acontecer, pois as pessoas terão que se deslocar para outro município

pra fazer os títulos, ressaltando que comunicaram que a única Zona Eleitoral deveria ser

extinta porque o município possui densidade demográfica de 0,96 habitantes por

quilômetros quadrados conforme dados do IBGE. Comenta que deveriam fazer um
comunicado ao PROCON e ANATEL sobre a operadora de telefonia celular VIVO devido
as grandes reclamações. Parabeniza o Promotor da Comarca de Brasnorte que convocou os

vereadores e Executivo para tratar sobre os maquinários em propriedades particulares, onde

as pessoas pagam o combustível e diárias de servidores e para o Promotor deve-se estudar
uma lei para regulamentar essa situação. Ressalta que se o projeto vir para a Casa, irão
aprovar o que for melhor para os sitiantes e população. Finaliza cumprimentando a todos.
Dando continuidade, o senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Wellington B. j
Pereira "Mereadinho", o qual iniciou cumprimentando o senhor Presidente, demais
colegas vereadores, todos os presentes e ouvintes da Band FM. Comentou sobre a escolha
da rainha do rodeio realizada no dia trinta e um e sobre a Expobrás que foi um evento com
entrada franca, na oportunidade parabenizou o Presidente do evento e a Célia Barranco
Passamani do Departamento de Cultura pela organização da escolha da rainha e todas as
participantes. Lembrou que no dia primeiro de junho Brasnorte fez vinte e oito anos de~"^^
emancipação ehouve aabertura do rodeio profissional ede carneiro, sendo que no sábadoc;;^)
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houve a cavalgada com desfile pela cidade e encerramento com show e almoço no Parque
de Exposições. Fala que teve dois ganhadores do rodeio profissional que são de Brasnorte e
parabenizou os peões de Brasnorte, sendo o Primeiro lugar para Edilson Rosa da Silva e o
quarto lugar para Anderson Chaves Carlos. Lembrou que a Expobrás foi com entrada franca
e que tiveram ajuda de parlamentares para terem entrada franca, o que fomentou o mercado
local. Falou que no último sábado faleceu a dona Olímpia, lamentou e deixou os pêsames
aos familiares. Comentou sobre a segunda etapa do Velocross na Água da Prata e
parabenizou o vereador Genival por estar organizando o evento e parabenizou todos os
pilotos. Comentou ainda que estão querendo fechar o Cartório Eleitoral de Brasnorte, o que
é difícil para as pessoas, as quais terão que se deslocar para outra cidade para fazer o título e
frisa que protocolou junto ao Deputado Fábio Garcia e Oscar Bezerra solicitando ajudapara
não fechar o Cartório. Solicita para a próxima Sessão a aquisição de um veículo exclusivo
para os PSF's para atender as visitas domiciliares e as pessoas acamadas. Frisa que está
entrando com solicitação para pintura dos meios-fios e árvores e para varrer todas as ruas
pavimentadas, o que irá embelezar a cidade, lembrando que em época de festa varrem
sempre as ruas principais, lembrando que onde não têm calçadas, esta deve ser feita para
que os pedestres possam andar. Solicitou ao Executivo a busca de parceria junto ao Governo
para realização de abertura das estradas das comunidades Tibagi, São Bento e Paloma para
melhorias das estradas. Após, finaliza desejando boa noite a todos. Dando seqüência o
senhor presidente passou a palavra ao Vereador Ricardo Nogueira, que iniciou
cumprimentando-o e também os demais vereadores e todos os presentes. Falou sobre a
Expobrás que só tem a agradecer a prefeitura municipal, ao prefeito Mauro e vice Marques
pela confiança, a esta Casa, ao Governo do Estado e aos Deputados que lembraram de
Brasnorte, entre eles Wagner Ramos, Saturnino Masson e Romualdo Júnior. Agradeceu
ainda o empenho dos secretários envolvidos. Explana que quando falam da Expobrás,

quando da aprovação dos recursos, comentavam da importância de poderem proporcionar à
população o entretenimento, para que todos tivessem acesso e que isso foi gratificante e dá

ânimo. Comentou que os empresários da praça de alimentação tiveram grande importância
na proposta que foi feita e tem certeza que hoje os recursos estão todos no comércio local.

Falou que teve algumas situações de pessoas que foram presidentes de outros municípios e
estiveram na festa e com o coração partido teve de falar o porquê não poderiam recebê-los,
frisando que tem certeza que muitos entenderam, dizendo que a justificativa é que tinham

doze barracas na praça de alimentação, as quais não deram para atender a todos e que
precisam pensar em ação para o futuro, mas o ponto que queriam chegar é que o dinheiro
que as famílias gastavam para entrar no Parque, puderam gastar lá dentro. Agradeceu ao
Sargento Alexsandro e a Polícia Civil. Comentou a respeito do acidente com a ambulância e
que nada irá trazer a vida desse senhor de volta e tem certeza que os familiares estão
chocados, mas o mínimo que podem fazer é esclarecer os fatos e preservar os profissionais
que lá estavam e deixar claro à população que a transparência irá habitar em Brasnorte
nesses quatro anos e que precisa ser apurado cora cautela e para isso existem os órgãos
específicos e que o secretário já tomou as providências, dizendo para não se atentarem ag-OvJ
conversas eboatos que estão ouvindo, frisando que cada um dentro de sua responsabilidade^ j
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terá de ser penalizado. Explanou a respeito da perda do Cartório Eleitoral, frisando que o
TER não queria simplesmente fecha-lo, pois o município precisa atingir o número de doze
mil eleitores, sendo que hoje Brasnorte possui onze mil e setecentos, frisando que o
agravante foi a votação da última eleição, onde votaram em torno de nove mil eleitores,
dizendo que é outra briga que esta Casa irá comprar e devem destinar uma Comissão para
acompanhar isso de perto como fizeram na questão territorial, dizendo ao Presidente que
pode contar com o vereador. Relata que a reunião que tiveram na Promotoria se manifestou
da preocupação do Promotor em relação a prestação de contas das horas extras que são
feitas na Secretaria de Obras aos finais de semana e disse que sugeriu que a Secretaria de
Agricultura adotasse essa prática de emitir taxas àqueles que precisar do serviço para que
possam acompanhar e dentre as idéias que surgiram, será um processo do requerente, onde
terá de ter um requerimento e haverá uma Comissão que vai avaliar se realmente aquela
pessoa não tem condição de contratar um serviço particular e em cima disso será gerada
uma taxa com custo da manutenção, do combustível e do horário que o profissional estará
trabalhando e esse dinheiro irá para uma conta específica da prefeitura. Que terão
documentos quando uma máquina estiver trabalhando nos finais de semana em alguma
propriedade, onde o operador deverá estar com o processo. Relatou que no último fim de
semana esteve com o vereador Genival no Distrito de Água da Prata e na oportunidade
parabenizou-o pela luta, agradecendo ainda o secretário Júlio pelo evento feito lá, frisando
que é importante estarem no interior do município. Comentou que estão chegando aos seis
meses de mandato e acha que é hora de fazerem um balanço juntamente com o prefeito, de
juntar as indicações e levar o parecer em relação ao que tem sido feito e deixado de fazer
para saber qual o motivo, frisando que como Líder tomou a liberdade de convidar a todos e
estará entrando em contato com a chefe de gabinete para agendamento de uma retmião para
ficarem a par de tudo o que foi feito nesses seis meses. Finaliza cumprimentando a todos.

Ato contínuo, o senhor Presidente passou a palavra ao vereador Nédio da Palmasola, que

iniciou cumprimentando o senhor Presidente, e os colegas Vereadores e os colaboradores da

Casa, e em nome da enfermeira Sônia cumprimentou todos as pessoas presentes, e todos os

ouvintes da Band. Comentou a respeito de uma indicação que o Pedro Coelho fez na Sessão
passada no dia trinta de março pedindo a reativação da guarda de transito municipal, disse
que ate hoje o Poder Executivo não fez nada, deixou mais uma cobrança, disse que precisa
estar fazendo um trabalho de conscientização no trânsito, disse que tem umas pessoas que
não respeitam as leis, que estacionam em calçadas, menores dirigindo, reforçou a indicação
do Pedro Coelho, onde estará fazendo um trabalho de conscientização. Parabenizou os
organizadores da Exprobras através do Vereador Ricardo, disse que foi umabelíssima festa,
falou que toda a equipe está de parabéns. Comentou mais umavez a respeito do conserto da
ponte do Rio do Sangue, falou que o Prefeito está esperando cair alguém para tomar
providência, disse que está indo a cada dois três dias cobrando e ate agora não viu resultado,
falou que semana passada esteve lá, e a engenheira esteve explicando que esteve ocupada
com a festa, disse que entendeu, comentou que depois a mesma estava ocupada com as
calçadas da cidade, fez uma pergunta se a ponte não é importante também, disse que
madeireiros estão deixando de puxar seus produtos eestão parando, externou sua indignação /J

..1
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com o Poder Executivo, onde se faz mais de trinta dias que conseguiu recurso, e não
conseguiu fazer a documentação para tal. Comentou a respeito da possibilidade da extinção
do Cartório Eleitoral, disse que ele e o Vereador Edson esteve encaminhando para o
Deputado Ezequiel Fonseca, para que possa estar auxiliando e ajudando para que não isso
aconteça. Falou que não sabia que só faltam trezentos eleitores, e estará mobilizando e
correndo atrás para que possam conseguir, onde tem muita gente que não tem o titulo de
eleitor transferido para Brasnorte. Comentou do dia dos namorados, e na oportunidade
parabenizou todos os namorados e todos os casais, disse que o casal perfeito não é aquele
que nunca tem problemas mais, sim aquele que consegue administrar os problemas e
permanecer juntos, e que o amor e a cumplicidade e a paz e a felicidade sejam os principais
ingredientes do namoro. Agradeceu, e desejou boa noite e todos. A seguir o senhor
Presidente passou a palavra ao vereador Professor Genival. O vereador Genival
cumprimentou o Senhor Presidente, e os colegas vereadores, e as professoras da Escola 1°.
de Junho, as Professoras Mareia, Fernanda e Aline, e no ensejo cumprimentou todos os
professores do município, cumprimentou todos os secretários a Secretária Isabel da
Assistência Social, Baixinho da Saúde e o Júlio do Esporte, e me nome da enfermeira Sônia
cumprimentou todos da saúde, em nome do Ivo cumprimentou os demais visitantes, e em
nome do Barbosa agradeceu a cobertura da TV. Desejou uma boa noite para os ouvintes do
Distrito de Água da Prata, Comunidade Cerejal, São Bento, as Aldeias do município,
Rikbaktsa, Iranxe, comunidade Tupã e Mundo Novo, e a Comunidade Tibagi, e os ouvintes
da cidade e bairros, chácaras e fazendas. Parabenizou a festa em nome do Ricardo

Presidente da 25°. Expobrás, e parabenizou toda a comissão e todos colaboradores, disse

que foi um belo evento e uma das melhores de todo os tempos, onde superou todos os anos,
e espera que no ano que vem será melhor. Na oportunidade agradeceu aos Deputados pela

emendas, e o Governador, e na qual agradeceu o Deputado do seu partido PSD o Vagner

Ramos, na oportunidade agradeceu o Deputado Saturnino e o Deputado Romualdo Júnior,
também agradeceu a administração, os nove vereadores que aprovaram o projeto,

parabenizou mais uma vez pelo belíssimo evento. Comentou que esteve no Distrito deÁgua
da Prata na festa junina, onde esteve presente também o vereador Edson, onde teve também

o Leilão para a escola, no ensejo parabenizou a comunidade escolar, na oportunidade
agradeceu o motorista Paulo e em nome dele parabenizou todos os motoristas de transporte

escolar do Município. Em nome da Professora Nilda onde a coordenadorada Escola Cerejal,
convidou todos os Vereadores e todos os ouvintes, disse que sábado que vem no dia

dezessete terá o arraiá da Escola Cerejal, e que todos estão convidados. Parabenizou o
Secretário de Esportes Júlio, a administração em nome do Mauro e Marques, e o esforço do
Ricardo, onde tiveram asegunda etapa do VeloCross no Distrito de Água da Prata, disse que
foi um evento inédito o qual, foi de encontro com a comunidade, onde compareceu o povo
em massa, Distrito de Água da Prata, sítios e fazendas vizinhas, São Bento, disse que foi
um evento formidável, disse estar muito feliz por representar o Distrito de Água da Prata,
comentou que tiveram dificuldades, mais foram superadas, na oportunidade agradeceu o ^
Adalberto da Canoeiros, afamília Ciranda, não teriam este evento, comentou que as pessoas^^N^
que deveriam incentivar que são os fundadores do Distrito de Água da Prata, a qual onde^J
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não vai estar se calando, em nome da Elite e do Batistão, disse que são fundadores do
Distrito de Água da Prata, onde foi comprado uma briga onde tinha área de esporte, pois
tem no mapa do Distrito da Água da Prata desde quando foi fundada Água da Prata ano de
89 aquela área, já era do esporte, disse que foi cercado por interesse próprio, falou que vai
estar brigando por interesse da comimidade, e também vai estar no mesmo tempo lutando
pela legalização do Distrito, disse que é um loteamento particular, onde tem que ter
compromisso e responsabilidade com o Distrito de Água da Prata, falou que a partir de
agora vai estar travando uma briga, no bom sentido, buscando melhoria para o Distrito de
água da Prata, falou que nesta gestão conta com os vereadores para estar legalizando o
Distrito, disse que o que for depender dele estará indo na Promotoria, e se tiver que ir no
Fórum também vai estar indo, mais vai estar defendendo o interesse público e não o
particular. Comentou que esteve visitando o Secretário de Saúde Baixinho, na oportunidade
parabenizou e dessejá falou ao Mercadinho já tem uma resposta da ambulância Doblô, que
já concertada, a qual vai estar a disposição dos PSFs, disse que só tem a de parabenizar e
agradecer. Comentou que o ar-condicionado da recepção onde também está instalado.
Convidou a todos em nome do Júlio, e toda a população para a Copa Centro América de
Futsal, onde a primeira fase começará na sexta feira no dia dezesseis, às vinte horas e trinta
minutos, Brasnorte contra Juinense, e no sábado Brasnorte e Juinense também às vinte

horas, disse que vai estar sendo cobrado um quilo de alimento, que será revertido em prol da
Assistência Social, onde será cobrado de pessoas acima de dezoito anos, onde estará
colaborando com Assistência Social. Agradeceu a presença de todos e desejou boa noite.
Dando continuidade o senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Betínho. O vereador
Betinho iniciou cumprimentando o Senhor Presidente, os colegas Vereadores e os

funcionários da Casa, e em nome da Sônia e do Fabiano, cumprimentou a todos, e em nome

do senhor Cláudio cumprimentou todos os ouvintes da Band FM. Parabenizou o Júlio pelo
evento de sexta feira próxima, disse que o esporte é muito bom para o Município, e pediu

que continue assim, pois a secretaria está de parabéns, pediu para todos participarem e
prestigiarem os atletas de Brasnorte. Na oportunidade parabenizou o Vereador Ricardo pela

condução da vigésima quinta Expobras, parabenizou mais uma vez, dizendo que foi um
ótimo trabalho. Falou que está entrando com uma indicação em virtude do acidente que
houve, que não quer nem comentar, frisou que é mais um alerta, que seria a instalação de
câmeras nas cabinas das ambulâncias simples ou duplas, seria bom tanto para o Executivo
como para o Legislativo para acompanhamento no trabalho de cada motorista, da condução,
disse se a pessoa está fazendo o seu compromisso, falou que é um carro público é um bem
público, e é da população, que somosnó que pagamos, comentou para o Baixinho que não é
caro, pois já esteve consultando os preços, disse que estas câmeras vem com um chip e
custa o valor de R$ 150,00 (cento e cinqüenta reais), onde será para se proteger de um
eventual processo, onde venha acontecer algum fato, e fica aquela duvida no ar, onde tem
que se abrir uma sindicasse sobre esse operador. Comentou sobre um requerimento que o
Nédio fez, disse que a resposta está meio fraca, a questão de um veiculo e seu consumo de
combustível, onde esteve vendo o documento, e que ainda não respondeu sobre o consumo^"~ |̂A\^
dele, disse que tem estar acompanhando apessoa do departamento que é responsável pelo ]
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consumo de combustível, onde os carros, cada final de mês tem que ter um fechamento do
consumo dele. O Vereador Nédio pediu aparte: disse que foi respondido pela Secretária de
Administração, só que foi em partes, não foi respondido no total, comentou que vai estar
encaminhando o requerimento que seja respondido na totalidade, falou que não foi o
Secretário que respondeu. Novamente com a palavra o Vereador Betinho: comentou que o
Baixinho ficou meio aéreo, disse para o Nédio se foi caminhado para secretaria dele. Com
aparte o Vereador Nédio: disse que foi informado que era o veiculo da saúde, disse que a
informação teria que vir da Saúde, onde o veiculo esta em Cuiabá a disposição. Novamente
com a palavra o Vereador Betinho. Comentou a respeito da OSCIP, disse que o Vereador
Ricardo falou para os vereadores estarem criando uma CPI, mas disse que criou uma agora
e vai estar esperando acabar esta, e começar outra. Ressaltou a respeito dos médicos, disse
que esteve conversando com um médico por esses dias, onde esta no tipo de uma greve
branca, onde só está cumprido os plantões, disse que tem cento e dez mil para receber da
OSCIP, disse que não está acusando ninguém do Executivo, pois estão rigorosamente em
dia com a OSCIP, comentou que seria o momento de estar pedindo para o Prefeito, estar
chamado o responsável pela OSCIP aqui no município, para que possam estar tomando uma
atitude ou estar bloqueando o pagamento dele para que possam estar se garantindo que esta
se pagando para pessoa certa, disse que o dinheiro foi. O Vereador Ricardo pediu aparte:
falou quando esteve em audiência com o Promotor, onde presente estava o senhor Wilson

, que prestou serviço para o município, disse que o mesmo estava em busca do Promotor,
com três cheques devolvidos de pagamentos quando prestava serviço, em relação a OSCIP,
disse que crê que realmente é esta a intenção, de uma forma que segure esses repasses, disse
que tem pessoas que estão trabalhando e não estão recebendo, disse que neste caso não vai

poder esperar a OSCIP, falou que nesta reunião que vão estar fazendo com o Prefeito se
propõe a tratar deste assunto nesta semana. Novamente com a palavra o Vereador Betinho.

Falou para o Líder do Prefeito que faça alguma coisa, onde tem a questão do Doutor
Hiroshi, que é um ótimo ortopedista, disse que não podem perder ele, pois o Município
nunca teve um ortopedista, disse que o cidadão trabalhou e é direito receber, comentou que

deve-se olhar esta situação, falou que não está culpando o Executivo, mais sim a empresa,
disse que parece uma picaretagem, onde se pega o dinheiro do Município, ao invés de
devolver, pois seria para pagar os médicos, disse que tem que pagar os médicos, para poder

usufruir do restante. Comentou que hoje estipulou-se o prazo da JBS, pois seria o ultimo
prazo que tinham para cumprir o compromisso com o Prefeito e com o Presidente da Casa, o
Ministério Público e o Juiz da Comarca, disse que não se sabe se foi encaminhado algum
documento pedindo mais prazo para se manifestar, falou que como Vereador está contra a
proposta de quatro anos, pois seria a proposta de um Prefeito, e sim uma Comissão
município assumir a unidade, disse que não é mais da JBS, é do município de Brasnorte,
pois no momento que não cumpriram com o projeto e com o prazo da demanda, e não
fizeram a parte deles de estar colocando em operação, onde esteve pronto em novembro e
não cumpriram, falou que a partir daquele momento já é do Mumcípio, onde o terreno é do
Município, que foi comprado na gestão do Mauro, disse que a terraplanagem foi o.p<\^
município quem fez, falou que se ele não cumpriu com o contrato ele dançou, ele perdeu,
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disse que é o momento. Comentou sobre o que o JBS esta fazendo com o Brasil, falou que
já quase derrubou um Presidente do Brasil, não derrubou por causa de um consenso de um
ministro, mais já tinha derrubado, disse que agora não podemos perder, falou que seria um
momento do Prefeito com o Juiz e com o Promotor e o Presidente da Casa e uma Comissão

estar retomando aquilo ali. Comentou que hoje estava vendo uma matéria que o grupo
MINERVA já comprou nove unidades da JBS, falou que seria o momento de estar vendo
isso ai, disse que não seria preciso estar dando retomando financeiro para o município, mais
que deem mão de obra, pois disso o estamos carentes, comentou que o IBAMA está
pegando madeireiros, e madeireiros estão dispensado, comentou e que município daqui
pouco não consegue mais ter uma evolução, e vai começar a dispensar também, disse que
não sabe como vai chegar no final de ano com um monte de demissões. Falou a respeito do
Cartório Eleitoral, disse que já está na quarta eleição, e tem experiência, disse que antes de
começar a campanha eleitoral no ano passado, onde todos candidatos vereadores iam atrás,

correndo antes de cancelar o período proibitivo de títulos, falou que naquele período
pularam para dez mil e trezentos para dez mil e novecentos eleitores em Brasnorte, isso em
cento e vinte dias, comentou que hoje tem prazo, que seria dia 12, comentou que o prazo do
TSE vai está vencendo no dia primeiro de julho, disse por que não se unir o Executivo a
Câmara e a sociedade, o Radio e a TV, as redes sociais, falou se ele mesmo sair, estará

trazendo vinte a trinta eleitores no dia, comentou que não sabe se pode estar fazendo isso
como agente público, disse que seria um momento de estar se unindo, e chegar no dia
primeiro de julho com doze mil eleitores, comentou que assim estará salvando o Cartório
Eleitoral em Brasnorte, comentou que seria desta mesma forma o frigorífico, disse que
daqui a pouco vão estar falando lá fora que Brasnorte tinha, Brasnorte tinha, Brasnorte
tinha, e foi tudo embora. Agradeceu a presença de todos. Na seqüência o senhor Presidente
passou a palavra ao vereador Pedro Coelho que iniciou suas palavras cumprimentando a

todos os presentes bem como aos ouvintes. Agradeceu os organizadores da festa de peão e
disse que estava muito bonita. Comentou que fez um esforço para que não fechassem a

estrada e que falou com o povo porque houve um acerto com o INCRA. Agradeceu e
cumprimentou o pessoal do Acampamento Paranorte. Parabenizou o Secretário Gilmar

juntamente com sua equipe pelo trabalho. Que pela primeira vez em doze anos está vendo
uma equipe da prefeitura naquela região onde sua família possui terras. Disse que seria uma ^
pena perderem o Cartório Eleitoral porque é conhecedor de uma história e que seria uma
perca muito grande para o município. Que particularmente fez ofícios ao Deputado Ságuas
Moraes e Valdir Barranco sobre a questão ao cartório. Comentou que algumas pessoas
atravessam a rua correndo o risco de serem atropelados. Que as pessoas não estão

respeitando e que muitos andam contramão. Frisou que o Carlinhos fazia um bom trabalho
em relação ao trânsito. Finalizou suas palavras agradecendo a todos. Após o Presidente
pediu ao vereador Edson para que se dirija a tribuna para que ele possa se pronunciar. O
Presidente Roberto Preto iniciou suas palavras cumprimentando a todos os presentes.
Comentou sobre o Frigorífico JBS. Disse que já venceu o prazo para mamfestação da
empresa e que estão esperando o Juiz notificar o Presidente da Casa para chamarem
Câmara de Vereadores para que se tome uma decisão a respeito desse "elefante branco".^ |
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Que acredita que em breve vão ter uma boa solução a respeito do JBS. Sobre a empresa
VIVO questionou para quem se pode reclamar. Pediu ao Secretário da Casa que amanhã
faça uma notificação para a VIVO, visto que a casa está sem assessor jurídico e que em
breve haverá concurso para esse cargo. Que essa notificação deverá ser enviada à
Promotoria. Sobre o Cartório Eleitoral disse que encaminhou vinte e quatro ofícios para
todos os Deputados Estaduais e para os oito Federais e para os três senadores do Estado de
Mato Grosso pedindo ajuda em nome da Casa. Questionou se alguém do Poder Executivo
está se manifestando sobre esse assunto para trazer mais trezentas pessoas para o cartório
para não perde-lo. Sobre a Defensoria Pública frisou que vão perdê-la caso não se consiga
uma sala. Falou também sobre a reunião que tiveram na Promotoria sobre o não
atendimento dos pequenos produtores com os maquinários. Comentou que estiveram em
oito vereadores juntamente com o Promotor e que ele questionou o Promotor sobre as
dificuldades do pequeno produtor. Que o combinado para essa semana é para visitarem a
Gleba São Bento juntamente com o Promotor para mostrar a dificuldade dos pequenos
produtores. Desejou a todos um feliz Dia dos Namorados. Sobre a Festa de Peão

parabenizou as organizadores pelo evento e ressaltou que estava muito bonito e que foi uma
oportunidade para todos estarem presentes visto que a entrada era franca. Falou que no
próximo ano eles poderiam melhorar, visto que foi falado muito pouco do nome dos
vereadores e dos secretários. Que espera que no próximo ano seja melhor. Parabenizou
também o Distrito de Água da Prata pelo evento de Motocross. Finalizou suas palavras
desejando uma boa noite a todos. Após passou para a ORDEM DO DIA com a Única
Discussão e Votação dos Pedidos de Urgência Urgentíssima das Mensagens; N°.

080/2017 - "Dispõe sobre a autorização para efetuar a transposição, o remanejamento ou

a transferência de recursos de uma categoria de programação para outra, e de um órgão
para outro, para suplementar despesa no orçamento público em vigor, e dá outras

providências O senhor Presidente colocou o pedido de Urgência em Discussão, o qual não
sendo discutido, foi colocado em votação e não sendo contestado, foi aprovado por
unanimidade. N". 081/2017 - "Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito

Adicional Especial por Superávit financeiro, e dá outras providências". O senhor
Presidente colocou o pedido de Urgência em Discussão, o qual não sendo discutido, foi
colocado em votação e não sendo contestado, foi aprovado por unanimidade. N". 082/2017
- "Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito especial por anulação de dotação
orçamentária e dá outrasprovidências O senhor Presidente colocou o pedido de Urgência
em Discussão, o qual não sendo discutido, foi colocado em votação e não sendo contestado,
foi aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação dos Projetos de Lei: N".
071/2017 - "Reestrutura a composição e o funcionamento do Conselho Municipal de
Assistência Social - CMAS, e dá outras providências". O senhor Presidente colocou o
Projeto de Lei em Discussão, o qual não sendo discutido, foi colocado em votação e não
sendo contestado, foi aprovado por unanimidade. N". 075/2017 - "Autoriza o Poder
Executivo Municipal a alterar o artigo 1°da Lei n°. ". 650/2002 de 12 de Julho de 2002 a
qual "Autoriza o Executivo Municipal a alterar a denominação e o endereço das Escolas
Municipais e dá outras providências". O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em
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Discussão e comentou que já fizeram reunião sobre isso e que o nome da Escola Pastor José
Genésio está mudando para Escola Pastor porque os órgãos públicos não podem ter nome de
pessoas que estão vivas. O vereador Nédío pediu aparte e questionou quem escolheu esse
nome. O Presidente respondeu que foram os Professores juntamente com os pais dos alunos.
Após as discussões o Projeto foi colocado em votação e não havendo contestação foi
aprovado por unanimidade. A'"". 076/2017 - "Autoriza o Poder Executivo Municipal a
alterar a denominação da Avenida Senador Júlio Campos e dá outras providências". O
senhor Presidente colocou o Projeto dc Lei em Discussão. O vereador Edson Kokoiiski
pediu vista desse projeto para análise visto que já há uma Rua com esse nome e que isso

^ pode causar um transtorno eque acredita que eles devem pesquisar melhor talvez até por
meio de enquete para decidir melhor o nome da Avenida visto que causará um impacto para
os comerciantes. O vereador Nédio também comentou que concorda com o vereador Edson
para que seja pedido vista do Projeto. O vereador Betinho comentou que o impacto para o
comércio já aconteceu, mas que concorda que seja pedido vista também. O Presidente então
disse que o pedido de vista pelo vereador Edson será aceito e que o projeto voltará para as
comissões. N", 077/2017 — "Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional

suplementar por superávit financeiro, e dá outras providências". O senhor Presidente
colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual não sendo discutido, foi colocado em votação
e não sendo contestado, foi aprovado por unanimidade. N°. 078/2017 - "Autoriza o Poder

Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar por Superávit financeiro, e dá
outras providências". O senhor Presidente colocou o Projeto de Lei em Discussão, o qual
não sendo discutido, foi colocado em votação e não sendo contestado, foi aprovado por
unanimidade. Única Discussão e Votação do Reguerimento de autoria do vereador;

Nédio da Palmasola N® 022/2017 —"Requer do Chefe do Poder Executivo Municipal "A

revogação da Lei n° 2007/2017 que Autoriza o Poder Executivo Municipal a investir R$ 50
mil reais em ampliação da rede elétrica do Parque de
Exposição " O senhor Presidente colocou o Requerimento em Discussão, o qual não sendo
discutido, foi colocado em votação e não sendo contestado, foi aprovado por unanimidade.
Única Discussão e Votação das Indicações de autoria dos vereadores: Wellington B.
Pereira "Mercadinho" N^. 115/2017 - "Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal:

"Contratação de Médico para atender permanentemente o Distrito de Agua da Prata e as
comunidades São Bento e Cerejal""; N", 116/2017- "Indica ao Chefe do Poder Executivo
Municipal: "Varrer todas as ruas pavimentadas, bem como realizar a pintura dos meios-
fiios, árvores e postes da cidade" N". 117/2017 - "Indica ao Chefe do Poder Executivo
Municipal que: "Busque parceria junto ao INCRA para reabertura, levantamento,
patrolamento e encascalhamento das estradas dos PA's Tibagi, São Bento e Paloma"". O
senhor Presidente colocou as Indicações rf. 115, 116 e 117/2017 em Discussão. O vereador
Genival agradeceu o interesse do vereador Mercadinho, mas esclareceu a questão do médico
definitivo. Quejá foi criado o PSF Cerejal e que devehaver um médico, mas que na questão
do Programa "Mais Médicos" todos são conhecedores que o Dr. Leonardo voltou para Cuba
e que a partir do dia vinte haverá outro médico para atender a comunidade Cerejal. O--V
Presidente também comentou que está uma "palhaçada" a OSCIP. Disse que encontrou o
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Dr. Wilson e que ele estava com três cheques frios da OSCIP. Que a Prefeitura repassa o
dinheiro e a empresa não paga. Questionou o que está acontecendo e que providências
devem ser tomadas. O vereador Genival comentou que devem começara a CPI da OSCIP
porque já está afetando os moradores visto que o ortopedista só está atendendo as
emergências. O Presidente então falou que o Dr. Yroshi é um ótimo médico e que não está
recebendo. O vereador Ricardo disse que o caminho seria através do Ministério Público
bloquear os repasses da Prefeitura para que se garanta tanto o Dr. Wilson como o Dr. Yroshi
o recebimento. Parabenizou o Presidente pela postura em relação a CPI e que tem certeza de
que há coisas obscuras e que vão ter que buscar outro método para que a saúde seja
administrada porque dessa forma não funciona. O vereador Pedro Coelho questionou quem
é o Presidente dessa empresa. O vereador Ricardo disse que é uma organização e que
acredita que no contrato deva constar e que quem recebe as prestações de contas é o
Conselho Municipal de Saúde e que o importante é se reunirem com o Conselho, visto que
esse contrato foi aditivado. O Presidente Roberto Preto fez um apelo a senhora Cida Muniz
que é a Presidente do Conselho para que faça uso da Tribuna e que eles vão pedir para o
Prefeito Mauro bloquear o pagamento da OSCIP e segurar o pagamento dos médicos.
Convocou a senhora Cida Muniz para vir dar explicações para a população. Após as
discussões as indicações foram colocadas em votação e não havendo contestação foram
aprovadas por unanimidade. Roberto Preto e Plenário N". 118/2017 - "Indica ao Chefe do
Poder Executivo Municipal, "Implantação de Quebra-Molas na Rua Arlindo Antônio

Mayer, no Bairro Aeroporto""; N". 119/2017 - "Indica ao Senador Wellington Fagundes
PR/MT: "Destinação de Emenda Parlamentar para Pavimentação asfáltica no Bairro Arco
íris, no município de Brasnorte/MT" O senhor Presidente colocou as Indicações n°. 118 e

119/2017 em Discussão. O vereador Roberto Preto comentou que na Rua Arlindo Antônio
Mayer o povo anda em alta velocidade. Que essa indicação para o Wellington Fagundes é

para o bairro Arco íris para que se termine o asfalto e que se façam as calçadas. Após as
discussões as indicações foram colocadas em votação e não havendo contestação foram

aprovadas por unanimidade. Nédio da Palmasola e Plenário N". 120/2017 - "Indica ao

Presidente da Câmara Municipal: "Regulamente o uso da Tribuna Popular no Poder
Legislativo Municipal, bem como inclua Tribuna Virtual no Regimento Interno desta Casa
de Leis " O vereador Nédio explicou que essa é uma indicação para o Presidente da Casa
para que se regulamente o uso da Tribuna pelas pessoas da sociedade visto que acha que
acha que é muito tempo para as pessoas se inscreverem e que às vezes surgem
questionamentos no mesmo dia para debater. O vereadorRicardo questionou sobre a tribuna
virtual. O vereador Nédio explicou que a pessoa gravaria um vídeo com antecedência que a
Casa aprovaria e que fosse passado no telão. O vereador Ricardo disse então que não sab
qual seria o meio, mas que se preocupa em relação da demanda porque o uso da Tribuna é
justamente para pessoa vir e trazer o problema e com relação a intemet pode vir coisa de
toda lugar e que não sabe como vão administrar isso. O vereador Betinho disse que há um
tempo regimental. O vereador Nédio disse então que seria estipulado um oudois vídeos por
sessão com um limite de três ou cinco minutos. O vereador Edson disse que concorda com

as vinte e quatro horas para a população se inscrever porque osvereadores devem estar a par
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do assunto que será apresentado e que é contrário as pessoas enviarem vídeos sem estarem

presentes na sessão. Após as discussões a indicação foi colocada em votação e não havendo

contestação foi aprovada por unanimidade. Betinho e Plenário N". 121/2017 - "Indica ao

Chefe do Poder Executivo Municipal: "Instalação de Câmeras de Monitoramento nos
veículos oficiais da Prefeitura Municipal"". O senhor Presidente colocou a Indicação em

Discussão, a qual não sendo discutida foi colocada em votação e não sendo contestada, foi
aprovada por unanimidade pelos vereadores. Única Discussão e Votação da Moção de
Pesar de autoria dos vereadores; Edson Kokojiski e Plenário N°. 004/2017 - "Moção de
Pesar à Família do Senhor Castor Souza Mercantes", O senhor Presidente colocou a

Moção em Discussão, a qual não sendo discutida foi colocada em votação e não sendo
contestada, foi aprovada por unanimidade pelos vereadores. Antes de encerrai a sessão o
Presidente comentou que toda sessão do dia trinta será realizada nas comunidades, ou seja,

itinerante. Após, convocou para Sessão Ordinária que se realizará no dia 20 de junho, terça-

feira às 19h (dezenove) horas. Encaminhou os Projetos de Lei N°. 79, 80, 81, 82 e 83/2017

para serem analisados pelas Comissões. Após, convidou o Vereador "J?e/írt/io"para fazer as

Saudações Finais. Em seguida declarou encerrada esta Sessão, da qual lavrou-se a presente
Ata que ficará à disposição dos Vereadores na Secretaria da Câmara e que após lida e

achada conforme segue assinada pelos vereadores presentes.

Roberto Preto

Betinho Professor GenivaT

Carreirinha ardo^Noguelra '

Pedro Coelho

ectiD da Palmasola

Weilington Barranco

Pereira

"Mercadinho"
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Registro de Presença dos Vereadores

Ata da 803^ (octingentésima terceira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de
Brasnorte, Estado de Mato Grosso, Primeiro Período da Primeira Sessão
Legislativa da Oitava Legislatura, aos doze dias do mês de Junho do ano de dois
mil e dezessete. (12/06/2017) sexta-feira (19h00min).

Ver. Roberto Antônicrde Carvalho

"Roberto Preto"

Ver.Tedro Coelho

VEREADOR AUSENTE
NA SESSÃO

Ver. Reginaldo Martins Ribeiro
"Carreirinha"

Veh/UBmva

ly 'Professor Genival'
-Jesus4de-A meiaa

Ver.

Ver. Gilh [arcelo Bazzan

7Betinho"

"ef. Nédio Capellari
'Nédio da Palmasola"

Ver. RicardíÍNoguei
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CAMARA MUNICIPAL DE BRASNORTE
ESTADO DE MATO GROSSO

Registro de Presença dos Visitantes
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Registro de Presença dos Visitantes da 803^ (Octingentésima Terceira)
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brasnorte, realizada no Plenário
Wanderlei José Berté, aos doze dias do mês de Junho do ano de dois mil e
dezessete. (12-06-2017) segunda-feira (19h00min).
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